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інструментів дозволяє створювати неповторні аудіальні враження, які глибоко 
зачіпають глядача та залишаються в його пам’яті на довгий час. 

Тож, можемо зробити висновок, що музика, як невіддільна частина 
видовищно-театралізованих заходів, несе не лише естетично-розважальну 
функцію, але і відіграє важливу роль у відображенні та взаємодії з 
соціокультурними тенденціями сучасного українського суспільства. Вона не 
лише створює атмосферу й підкреслює емоційний контекст, але й активно 
впливає на сприйняття інформації глядачами, відіграє важливу роль у 
формуванні їхніх поглядів та ідентичності. Шляхом використання різних 
жанрів та напрямків, музика відображає різноманітні аспекти культурного 
життя України від традиційних народних стилів до сучасних музичних течій, 
відтворюючи та коментуючи актуальні соціальні та політичні події. Таким 
чином, музика сприяє діалогу між традицією та сучасністю, індивідуальністю й 
масовою свідомістю, допомагає розвитку культурного розмаїття та ідентичності 
українського суспільства, стає важливим каталізатором соціокультурного 
розвитку. 
 

Література: 
1. Історія української музики: у 7т. / за ред. Г.А. Скрипник та ін. Київ: 

ІМФЕ ім. М.Т. Рильського НАН України,  2016. Т.1. 440с.  
2. Крипчук М. Тональний образ масового театралізованого видовища в 

контексті створення загальносценічного художнього образу. Вісник 
Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв. 2018. Вип. 1, С. 
187-190. 

3. Мельник М. Театралізований тематичний концерт як синтетичний жанр 
сценічних мистецтв: дис. ... канд. мистецтвознавства : 26.00.01. Київ : КНУКІМ, 
2009. 183 с. 

 

 

Бєлозерцева Є. Є., 
аспірантка кафедри соціології, соціальної роботи, 

публічного управління та адміністрування 

Дніпровського національного університету  

імені Олеся Гончара, 
м. Дніпро, Україна 

 

РОЗШИРЕННЯ РОЛІ ЦИФРОВОГО КАПІТАЛУ ОСОБИСТОСТІ В 
УМОВАХ ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ В УКРАЇНІ 

Обрання Україною шляху європейської інтеграції та прийняття 
глобальних цілей сталого розвитку зумовило необхідність вирішення складних 
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внутрішніх проблем, які накопичувалися роками через неефективне управління. 
Зовнішній тиск і агресія впливали на стабілізацію прогресу. У таких умовах 
активна частина українського громадянського суспільства взяла на себе роль 
мотиватора змін, сприйнявши глобальні цілі як рамки для своєї діяльності. 

Цифровий капітал особистості, який включає компетентності у 
використанні цифрових технологій та доступ до них, став значущим ресурсом в 
умовах воєнного стану. Він сприяв швидкій мобілізації суспільства та 
зміцненню громадянського опору. Під час військового вторгнення Росії 24 
лютого 2022 року, очікувана паніка та хаос не стались; натомість українське 
суспільство демонструвало надзвичайну згуртованість і рішучість у захисті 
своїх демократичних цінностей і незалежності. 

Події 2014 року і подальше військове вторгнення призвели до збільшення 
політичної та громадянської активності, яка виражалася через значне 
збільшення цифрового капіталу особистості [3, с. 5]. Це відбувалося через 
розширене використання соціальних мереж, блогів, онлайн-платформ для 
координації волонтерських акцій та інформування громадськості Соціальні 
мережі як «ВКонтакте» та «Одноклассники», які до того контролювались 
російськими пропагандистськими силами, втратили свій вплив, а українці 
активно переходили на платформи, що підтримували національну безпеку та 
інформаційний суверенітет  

Суспільні опитування під час війни показали зміну ставлення українців до 
своєї країни та ідентичності. Зниження бажання емігрувати та змінити 
громадянство демонструє зростання внутрішньої співприналежності та 
відданості національним цінностям [2, с. 17].  Цифрові технології відіграли 
ключову роль у цьому процесі, надаючи платформи для вираження думок, 
мобілізації ресурсів та координації дій. 

Окрім підвищення громадської активності та відстоювання 
демократичних цінностей, цифровий капітал сприяв трансформації багатьох 
аспектів управління та суспільного життя. Зокрема, електронне урядування та 
залучення громадян стали важливими напрямками реформ, які дозволили 
зміцнити довіру до державних інституцій і ефективність публічного управління. 

У контексті становлення інститутів електронної демократії, збільшення 
політичної активності та розвиток громадянського суспільства з допомогою 
цифрових інструментів стали фундаментом для розвитку нових публічних 
технологій (civic tech), які посилили зв'язки між громадянами та урядом, 
розширюючи можливості впливу на політику та управління [4, с. 22]. 

Ці процеси сприяли формуванню нової моделі публічного управління в 
Україні, що базується на принципах відкритості, рівності та активної 
громадської участі. Цифровий капітал особистості, як важливий аспект 
сучасного суспільства, визначає швидкість і якість соціально-економічних 
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трансформацій в Україні, підтримуючи стійкість національної ідентичності і 
державності в умовах зовнішніх викликів і внутрішнього реформування. 

Таким чином, цифровий капітал особистості, став основою для зміцнення 
українського суспільства під час воєнного конфлікту.  

Повоєнний період відкриває нові можливості для подальшого розвитку 
цих активів, сприяючи відновленню та модернізації країни. 

На першому етапі повоєнного розвитку акцент робиться на відновленні та 
розширенні цифрової інфраструктури. Важливість цього аспекту підтверджена 
потребою в широкодоступному інтернеті, що стане основою для вільного 
доступу до освітніх, медичних, легальних та урядових онлайн-сервісів. 
Забезпечення високошвидкісного інтернету в усіх регіонах України дозволить 
залучити більше громадян до цифрової економіки, збільшити їхню 
компетентність і сприяти розвитку місцевих громад. 

Другим пріоритетом є розширення програм цифрової освіти для всіх 
категорій населення. Планується створення навчальних курсів та програм, що 
охоплюють базові цифрові навички для літніх людей та більш складні курси 
для молоді та професіоналів. Це стосується також підвищення кваліфікації в 
галузі кібербезпеки, розробки програмного забезпечення, обробки даних та 
штучного інтелекту, що є важливим для підвищення конкурентоспроможності 
держави. 

Третій напрямок зосереджується на інтеграції цифрових технологій в усі 
сфери життєдіяльності. Особлива увага приділяється розвитку е-урядування та 
е-здоров'я [5, с. 18].  

Розширення функціоналу державних електронних послуг через портал 
"Дія" та інші платформи має на меті зробити адміністративні процедури більш 
прозорими та доступними. Зокрема, запровадження електронних медичних 
карток, онлайн-консультацій з лікарями та систем моніторингу здоров'я може 
суттєво покращити якість медичних послуг. 

Подальше зміцнення цифрової економіки передбачає підтримку 
інноваційних стартапів та цифрових підприємств. Урядові програми та фонди 
інновацій спрямовані на стимулювання розвитку нових технологій, залучення 
інвестицій та створення висококваліфікованих робочих місць [1, с. 67]. 
Важливою є підтримка малого та середнього бізнесу в освоєнні цифрових 
інструментів для входження в міжнародні ринки та розширення внутрішнього 
ринку послуг та товарів. 

Ключовим аспектом стане забезпечення інклюзивності в цифровому 
просторі, що дозволить інтегрувати соціально вразливі групи в суспільство та 
економіку.  



250 
 

Програми доступу до цифрових ресурсів в сільських та віддалених 
районах, а також спеціальні ініціативи для людей з особливими потребами 
будуть сприяти загальнонаціональній цифровій інтеграції. 

Завдяки цим напрямкам, повоєнний розвиток цифрового капіталу 
особистості в Україні має всі шанси стати основою для створення більш 

стійкого, інклюзивного та динамічного суспільства, готового відповідати 
викликам сучасної діджиталізованої ери. 
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